

东亚四强赛赛程敲定 揭幕战国足碰上韩国队

本报讯 (特约记者 关尹)正所谓“冤家路窄”——中国队和宿敌韩国队又要碰在一起,而且还是揭幕战。昨天下午,东亚足球联盟在重庆召开2008年东亚足球锦标赛决赛、2008年东亚女足锦标赛决赛新闻发布会,并公布了明年在山城重庆举行的东亚四强赛的赛程和奖励标准。

中国足协专职副主席谢亚龙、国家队领队蔚少辉代表东道主主持了会议。参加这次东亚四强赛的队伍是中国、韩国、日本、朝鲜,他们都将分别派出男女队出战。

中国队同韩国队的比赛成为本届赛事的揭幕战,中国队也将派出正牌的国家队参加这项赛事。自从1986年以来,中国队在世界杯预选赛、奥运会预选赛、亚洲杯、亚运会四大洲正式大赛上对韩国竟然21年无一胜绩,由此也衍生出一个特有的名词“恐韩症”。没有哪一支国外球队,在与中国队交手时会被赋予如此特殊的意义,受到中国球迷与媒体的广泛关注。这次在自家门口出战,不知中国队能否打破这段尴尬的历史。

根据组委会的安排,男足比赛在重庆奥林匹克体育场进行,东亚足球联盟为本届赛事开出了巨额奖金,冠军球队的奖金是50万美元,亚军为30万美元,季军为20万美元,排名垫底的球队也将获得15万美元的奖励。由于比赛将不存在加时赛和点球,纯粹以积分来决定最终的王者,这样最后就会出现并列冠军的可能性。



■ 邱盛炯上一场发挥稳定,吉梅内斯非常满意 记者 彭幼龙 摄

对大雷失望 让大牛顶上

申花明战鲁能邱盛炯仍将担当主力门将

“天才门将”王大雷失宠了,另一名小将邱盛炯站在了申花主力门将的位置上。“只要体重再减5到7公斤,那‘大牛’不但能在球队站稳脚跟,在中国足球界也会打出名气。”昨天下午,申花总顾问张德发如此力挺外号“大牛”的邱盛炯。

由于王大雷此前的表现让申花高层无法满意,因此俱乐部决定暂时将其“冷藏”,上轮客场打北京国安,邱盛炯得以首次站上中超赛场,首发并打满全场。虽然当时开场不久申花就意外失球,但吉梅内斯对“大牛”的整体表现非常满意:“足球就是这样,机会把握

住就是把握住了。上一场‘大牛’的每次处理球都很稳妥,他让我很满意。”

张德发透露说,他很早以前就注意邱盛炯了,当时就比较看好这个虎头虎脑、心理素质出色的年轻门将,“前年十运会的时候,我就看过‘大牛’的比赛,那时他就表现不错。”中超第一循环结束前,邱盛炯被提拔到一队训练,此前荷兰“港口杯”申花对波尔图的比赛,他曾上场15分钟,随后就在申花上一场打北京国安时,成了球队的主力门将。

邱盛炯心理素质出色,并且有一手扑点球的绝活儿,当初作为上海十运队的主力门将,他在半决赛中扑出两个点球,帮助上海队在点

球大战中淘汰武汉队。虽然目前只有一场中超比赛经验,但“大牛”邱盛炯表示,自己在比赛中已经非常放得开,“虽然是第一次打顶级联赛,但心里也没有什么好怕的,发挥出训练水平就是了。”

明晚申花客场挑战鲁能,邱盛炯将继续担当主力门将,吉梅内斯也对他提出了要求:“队员总会在某一阶段得到机会,必须要把握住这些机会。有时候踢球也像开车,一些人难免会有打瞌睡的时候,但实际情况是不允许打瞌睡的,那样会有翻车的危险。目前‘大牛’确实已经抓住了表现机会,但我希望他能一直保持清醒。”

本报记者 李元春

“威峰组合”正是鼎盛时

申花不惧鲁能攻击力

但凡碰上“中国皇马”,所有对手最忌惮的就是它的前场攻击力,但申花似乎并不害怕。“山东的确有李金羽和韩鹏等几个很好的射手,但我们有李玮峰和杜威。”昨天的赛前通气会,俱乐部总顾问张德发笑呵呵地对记者说:“现在的李玮峰和杜威状态很好,有他们两个在,我们放心。”

老虎打盹时或许可以人见人欺,一旦醒来后谁能不怕?所以即便遭遇了两连败,图拔带领的这支山东鲁能依然是一支不可小觑的球队。虽然暂时位列第4,但15轮联赛打入31粒进球,鲁能的火力冠绝中超,相比之下申花进球只有21粒,居然少了10球之多。不过,申花也有自己的撒手锏——防守,在大头和杜威这条国字号中卫线的领衔

下,对手想要攻破申花的大门并不容易。很显然,鲁沪之战势必演变成一场“矛盾之战”,到底是鲁能的“矛”尖,还是申花的“盾”厚?

“现在他们两个人的磨合是越来越好。”谈起球队的两名中后卫,张德发总是兴高采烈。“大头来申花也有两年了,但他和杜威的融洽程度从来没有现在这么好过。你们喜欢叫他们‘威峰组合’,那这个组合现在正是鼎盛时期。你看,杜威现在多阳光啊,以前他总不爱说话,很闷的一个人,我一直提醒他要与李玮峰多交流。如今,这两个人走路都是肩并肩的,像兄弟一样。”

的确,经历了年初的“下放风波”,杜威的确更加成熟了,上轮打北京就是他的一个头球帮助球队扳

平比分,而李玮峰复出之后状态也非常稳定。曾经有一段时间,申花场上队长的袖标戴在了肖战波的手臂上,但在申花高层的授意下,如今又回到了大头手中,从中也能看出俱乐部对他的器重。有了这两名超级后卫,无疑让吉梅内斯吃下定心丸。也难怪,即便明天面对排在射手榜前两名的李金羽和韩鹏,球队高层也如此放心。

吉梅内斯说:“山东是中超最好的一支球队,拿下他们很费力气。和这样的强队交手,我们压力很大,但我相信卫冕冠军的压力更大一些,何况他们已经输了两场。所有人都想赢下这场比赛,希望到下周一,你们能鼓掌欢迎我们回来。”

本报记者 关尹

谢杏芳输在「没有想到」

本报讯 (记者 王志灵)在吉隆坡举行的世界羽毛球锦标赛昨天冷门迭爆,女单卫冕冠军谢杏芳,男单二号种子、马来西亚名将李宗伟和男单三号种子、中国虎将陈金被淘汰。

志在世锦赛三连冠的谢杏芳昨天发挥失常,她在与东道主选手黄妙珠的比赛中主动失误过多,很快以10比21和8比21连丢两局落败。赛后,情绪低落的谢杏芳拒绝了记者的采访。中国队总教练李永波称谢杏芳输在对困难准备不足。“我觉得输就输在‘没有想到’。如果想到这场比赛可能会输,可能不会是这种结果。仅仅是想到可能会比较难打,但赢还是会赢,所以比赛才会出现这样意想不到的结果。还是对困难准备不足。这不是单单水平问题。”

世界排名第二的谢杏芳今年整体战绩不错,多次在国际比赛中夺冠。但被二流球员淘汰已不是第一次。今年5月的印尼羽毛球公开赛上,中国台北小将郑韶婕曾将谢杏芳挡在16强的大门之外。

黄妙珠是马来西亚头号女单,一年来在前中国队教练李矛指点下,进步很快。本届世锦赛前,马来西亚队先后邀请中国队前国手周蜜和姚洁赴吉隆坡陪同黄妙珠训练,黄妙珠的技战术水平又有了新的提高。她的特点是跑动能力强,靠顽强的防守寻找反击的机会。此前,她从未战胜过谢杏芳。

女单头号种子张宁昨天2比0轻取印尼选手马莉亚,今天将对垒英格兰老将哈拉姆。另两名中国选手朱琳和卢兰也顺利杀入女单八强,朱琳今天将战黄妙珠,卢兰将遭遇三号种子德国选手徐怀雯。

在男单比赛中,三号种子陈金0比2败在新加坡选手苏西洛手下。陈金首局在17比13领先的情况下未抓住机会,反被苏西洛21比19逆转。第二局风向有利的苏西洛占据了场上主动,以21比14获胜。陈金输球与赛程安排不利有关。他前一轮比赛打到昨天凌晨1时结束,仅隔了12小时,他又与苏西洛交锋。但陈金输球后并没有强调客观因素,他承认苏西洛昨天发挥得比他好。

夺冠大热门李宗伟昨天也严重失常,他被印尼第二号选手索尼2比0击败。尽管索尼和他实力接近,但两局总共才得20分,李宗伟输得实在离谱。赛后李宗伟称心理压力过大,是输球的主要因素。

男单头号种子林丹昨天2比0击败荷兰选手帕尔亚玛,今天的四分之一决赛将遇曾淘汰陶菲克的印度选手斯里达尔。陈郁2比1击败韩国选手朴成奂后,今天将战苏西洛。鲍春来昨天2比0淘汰韩国选手李炫一,今天将与丹麦老将乔纳森交锋。另一场四分之一决赛将在丹麦选手盖德与索尼之间进行。

戴上银河队队长袖标首次首发上阵 一脚任意球 小贝终开和



■ 攻入在银河队的首粒进球,小贝兴奋异常

图 TP

本报讯 (记者 黄永顺)贝克汉姆昨天拥有了许多加盟洛杉矶银河队以来的第一:第一次代表银河队首发、第一次进球、第一次助攻。银河队凭借小贝的出色发挥,在超级联赛半决赛中,主场2比0淘汰华盛顿联队,获得与墨西哥帕楚卡队争夺冠军的资格。

超级联赛是今年由美国和墨西哥创办的一项新足球比赛,共有两国8支队伍参加。昨天首次戴上银河队队长袖标的小贝,在开赛27分钟,距对方大门25米处以他招牌式的任意球破门,华盛顿联队门前将

金斯只得望球兴叹。

银河队主场顿时一片沸腾,队友们纷纷扑向小贝,银河队门将兴奋得跑过大半个球场,加入庆祝行列。而看台上的17000多名球迷在小贝准备主罚任意球时便开始欢呼雀跃,当小贝踢出的任意球划出一道美妙的弧线,绕过对方人墙直挂球门左上角后,整个赛场淹没在山呼海啸之中。小贝也频频向球迷挥手致意,与此同时,蓝色、金色与白色纸屑从空中撒落而下,这使人们想起小贝上月13日首次来到银河队主场与球迷和媒体见面的热烈场景。

贝克汉姆赛后说:“这是我最近8周来首次罚任意球,并且进了,这让我非常满意。其实,当我拿着球准备放到罚球点时,我就感到自己要进球了。”

这场比赛前主动为小贝让出队长袖标的多诺万说,他终于亲眼目睹了小贝的任意球脚法,“我们以前只从电视上看到小贝主罚任意球,觉得不会那么精彩绝伦。今天我们终于见识了小贝的任意球功夫,实在令人难以置信。贝克汉姆在场上的作用决不止一个进球。”

小贝在第47分钟一脚长传,多诺万得球后摆脱两名对方防守球员,攻入他在超级联赛的第四个进球。当小贝将队长袖标交给多诺万后走向替补席时,欢呼声和掌声再次响彻整个赛场,而小贝也高举双手并鼓掌向球迷表示谢意。

小贝下场后立即将冰袋敷在左脚踝上,他说:“我没有想到能踢上一个小时,总的来说,我的脚踝已好多了。”不过小贝也在18分钟因为铲球犯规,领受了他加盟银河队以来的第一张黄牌。

小贝由于有伤,此前只代表银河队在两场比赛中上场37分钟。昨天的胜利,也让银河队报了在上周美国职业大联盟比赛中,客场0比1败给华盛顿联队的一箭之仇,那场比赛也是小贝在大联盟中首次亮相。

银河队将于本月29日在主场与帕楚卡队争夺首届超级联赛冠军以及100万美元冠军奖金。